



**ГЛАВА
АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АЛХАСТЫ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 10 » марта 2017г

№ 5

Об утверждении программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты на 2018-2028 годы»

В целях формирования организационных, социально – экономических условий для осуществления мер по улучшению качества жизни людей, развития коммунальной инфраструктуры, руководствуясь Федеральным Законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Алхасты, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить Программу «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты на 2018-2028 годы» (прилагается).
2. Установить, что указанные объёмы финансирования ежегодно корректируются в соответствии с утверждённым бюджетом на очередной календарный год.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации

М.А.Щечоев

Приложение к постановлению главы
администрации сельского поселения
Алхасты
от 10.03.2017г. № 5

Муниципальная целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты на 2018-2028 годы»

ПАСПОРТ
муниципальной целевой программы
«Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты, Сунженского муниципального района, РИ на 2018-2028 годы»

Наименование	муниципальной целевой программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты на 2018 – 2028 годы»
Разработчик программы	Администрация сельского поселения Алхасты
Исполнитель	Администрация сельского поселения Алхасты (далее – Администрация)
Сроки и этапы реализации	2018-2028 годы
Цель и задачи целевой программы	Цель – Повышение эффективности реализации муниципальной политики в развитии социально-экономического потенциала сельского поселения Алхасты: - содержание и развитие действующих сетей коммунальной инфраструктуры. Задачи: - приведение в нормативное состояние действующие сети водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения; - обеспечение стабилизации функционирования отрасли жилищно-коммунального хозяйства; - совершенствование муниципальной политики в сферах деятельности, относящихся к компетенции Администрации.
Перечень подпрограмм	

<p>Финансовое обеспечение (по источникам)</p>	<p>Общие расходы бюджета сельского поселения на реализацию муниципальной программы составят 38738,0 тыс. рублей, в том числе: в 2018 году – 24447,0 тыс. рублей; в 2028 году – 14291,0 тыс. рублей;</p>
<p>Ожидаемые результаты реализации программы</p>	<ul style="list-style-type: none"> - определение перспективы улучшения благоустройства поселения; - создание условий для работы и отдыха жителей поселения; - улучшение состояния территорий поселения; - совершенствование деятельности органов местного самоуправления по оказанию муниципальных услуг и осуществления муниципальных функций. -Снижение уровня износа объектов коммунальной инфраструктуры; -снижение потерь; -улучшение качества предоставляемых коммунальных услуг

1. Характеристика текущего состояния социально-экономического развития поселения

Программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты на 2018 – 2028 годы» (далее - Программа) разработана в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом администрации сельское поселение Алхасты.

Разработка Программы вызвана необходимостью освоения новых территорий для комплексного жилищного строительства, обеспечения ресурсосбережения, формирования рыночных механизмов функционирования жилищно-коммунального комплекса и условий для привлечения инвестиций, новых подходов к строительству жилых и социальных объектов, повышения эффективности градостроительных решений, развития конкуренции в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Программа разрабатывается для гарантированного покрытия перспективной потребности в энергоносителях и воде для обеспечения эффективного и качественного снабжения коммунальными ресурсами с минимальными

издержками, в целях повышения инвестиционной привлекательности муниципального образования за счет предоставления возможности быстро подключить новые объекты к коммунальным системам и получение коммунальных услуг по обоснованным ценам.

Развитие сельского поселения Алхасты в различных направлениях - важнейший показатель повышения благосостояния населения, предпосылка социальной и экономической стабильности поселения.

Сельское поселение Алхасты Сунженского муниципального района Республики Ингушетия (далее –сельское поселение Алхасты) образовано в 2009 году. Сельское поселение Алхасты занимает южную часть Сунженского муниципального района Республики Ингушетия.

Площадь поселения составляет 123га.

С районным центром его связывают частично дороги с твердым покрытием и частично асфальтовым покрытием. Протяженность дорог составляет 35 км.

Население поселения на 01.01.2016 года составляет – 1850 человек.

Из них:

-трудоспособных- 1070 человек,

-работающих – 65 человек

-безработные, состоящие на учете в центре занятости – 82 человек.

-всего пенсионеров – 181 человек.

В сельском поселении Алхасты проводится целенаправленная работа по благоустройству территории: проведены работы по ремонту дорожного покрытия, установлены дорожные знаки, проведены работы по строительству линии электропередачи и т.д..

Но, несмотря на это существует ряд проблем в вопросах благоустройства, которые нужно решать.

Необходимость благоустройства территории поселения, в том числе комплексного, продиктовано на сегодняшний день необходимостью обеспечения проживания людей в более комфортных условиях при постоянно растущем благосостоянии населения.

Для решения указанных проблем необходимо использование программно-целевого метода. Это позволит более эффективно использовать финансовые ресурсы, сконцентрировав их на решении приоритетных задач, обеспечить комплексное решение проблем в долгосрочной перспективе, а также взаимосвязь между проводимыми мероприятиями и результатами их выполнения.

Муниципальная программа по своему содержанию является формой планирования и организации деятельности органов местного самоуправления, в рамках которой консолидируются мероприятия по достижению целей и решению задач соответствующих направлений социально-экономического развития.

2. Цели и задачи программы

Целью программы является комплексное развитие сельского поселения Алхасты исходя из совокупности экономических, социальных и иных факторов

в целях обеспечения устойчивого развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур.

Задачи программы определяются ее целью и заключаются в следующем:

- обеспечение развития дорожного хозяйства, объектов благоустройства на территории сельского поселения;
- развитие коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты;
- совершенствование муниципальной политики в сферах деятельности, относящихся к компетенции Администрации.

3. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Финансирование программы осуществляется за счет средств бюджета Республики Ингушетия и бюджета сельского поселения Алхасты в соответствии с решением Алхастинского сельского совета о бюджете сельского поселения на соответствующий финансовый год и уточняется в процессе исполнения бюджета поселения при его формировании на очередной финансовый год.

Общий объем расходов на реализацию программы составляет 38738,0 тыс. руб. в том числе по годам:

2018 год- 24 447,0 тыс. руб.

2028 год-14 291,0 тыс. руб.

Ресурсное обеспечение реализации муниципальной программы сельского поселения Алхасты «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты на 2018 – 2028 годы» в разрезе основных мероприятий представлена в данной программе.

4. Целевые показатели развития коммунальной инфраструктуры.

4.1 Население и демографический потенциал

Численность населения, его возрастная структура – важнейшие социально-экономические показатели, характеризующие состояние рынка труда, устойчивость развития поселения.

Общие тенденции сложившейся демографической ситуации в целом положительные, наблюдается небольшой прирост населения. На 01.01.2016 года – численность населения составила – 1850 человек.

Для улучшения демографической ситуации в сельском поселении Алхасты требуется осуществить комплекс мер, включающих широкий круг социально-экономических мероприятий, которые определяют демографическое развитие.

4.2 Создание условий для ведения здорового образа жизни

Укрепление репродуктивного здоровья населения, детей подростков, сокращения уровня смертности.

Повышение уровня рождаемости

Укрепление института семьи, поддержка материнства и детства.

4.3 Трудовые ресурсы

На территории сельского поселения Алхасты жители имеют личные подсобные хозяйства.

. В целом территория поселения может быть использована для производства, как растениеводства, так и животноводства.

Сельхозугодия располагаются в основном на землях содержащих повышенное содержание чернозема - более 85%, при этом наряду с выщелоченными черноземами большой удельный вес занимают типичные черноземы, что выделяет эту зону в качестве наиболее ценной по свойствам почвы (содержание гумуса от 5,5-8%) что предопределяет ее сельскохозяйственный профиль. При внедрении технологий основанных на минимальном использовании ручного труда сельскохозяйственные производства на территории поселения могут быть обеспечены собственными трудовыми ресурсами.

На территории поселения имеются объекты социальной инфраструктуры. К учреждениям социальной инфраструктуры относятся учреждения образования, здравоохранения, учреждения культуры, предприятия торговли, предприятия связи, библиотека.

Жилищно-коммунальный комплекс

К системам коммунальной инфраструктуры поселения относятся объекты и сети в области тепло-, водоснабжения, водоотведения и объекты.

Основными задачами комплексного развития систем коммунального комплекса является обеспечение подключения объектов нового строительства к эксплуатируемым системам теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, повышение надежности работы и эксплуатационной безопасности существующих систем коммунальной инфраструктуры, повышение качества услуг, улучшение экологической ситуации на территории муниципального образования, достижение энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Важной задачей администрации сельского поселения Алхасты является определение баланса между стоимостью, качеством и объемами предоставляемых услуг.

Перечень мероприятий Программы

Система программных мероприятий объединяет следующие группы мероприятий:

- мероприятия по развитию водоснабжения;
- мероприятия по развитию водоотведения;

- мероприятия по развитию электроснабжения;
- мероприятия по развитию теплоснабжения;
- санитарная очистка территории.

5. Характеристика проблемы и обоснование необходимости ее решения программным методом

5.1. Водоснабжение

Источником водоснабжения сельского поселения Алхасты до 2014 года являются сельские родники, расположенные на южной окраине сельского поселения Алхасты.

Лесной родник.

Водоснабжение Алхасты осуществляется от родника посредством сбора стоков родника в металлический резервуар - накопитель объемом 40м³, который находится на южной окраине с.п. Алхасты.

Вода с лесного родника по металлической трубе диаметром 100мм, длиной 2500м поступает в металлический резервуар.

С резервуара – накопителя вода, без очистки, по трубам диаметром 100 мм самотеком поступает в водопровод по ул.Шерипова и дальше в распределительные сети с.п. Алхасты.

Вода, подающаяся из родника, не имеет механическую и биологическую очистку.

Износ существующих сетей составляет 85% по состоянию на 01 января 2016г.

Качество воды не может быть описано в связи с отсутствием материалов экспертиз и иных исследований состава воды. В дальнейшем при проведении соответствующих исследований настоящая схема может быть дополнена и (или) откорректирована на основании таких исследований.

В перспективе развития сельского поселения Алхасты предусматривается 100%-ное обеспечение централизованным водоснабжением существующих и планируемых объектов капитального строительства.

Водопроводные сети необходимо предусмотреть для 100%-го охвата всей селитебной территории сельского поселения. Прокладку новых сетей рекомендуется осуществлять с одновременной заменой старых сетей.

Увеличение водопотребления планируется для комфортного и безопасного проживания населения.

Водоснабжение сельского поселения Алхасты осуществляется от водоисточника полученного в результате бурения артскважины. Планируется реконструкция и модернизация существующей системы водозабора со строительством резервуаров – накопителей 2 штуки объемом 100 м³ каждая в с.п.Алхасты, водоочистными сооружениями (ультро-фиолетовый обеззараживатель), ограждением водозабора, освещением.

Также проектом предусматривается прокладка водопровода Ø50 -100мм по улицам:

ул.Шерипова; ул.Лесная; ул.Заречная; ул.Выгонная; ул.Школьная; ул. 1 – пер.Шерипова; ул. 2 – пер.Шерипова.

Водоснабжение вышеназванных улиц предусматривается от проектируемой площадки водопроводных сооружений на южной окраине сельского поселения Алхасты.

На площадке будут установлены два резервуара чистой воды ёмкостью 100 м³ каждая. От новых резервуарных площадок планируется прокладка водопроводной линии Ø110мм.

Подключение сети хозяйственно-питьевого водопровода Ø110мм от проектируемой резервуарной площадки будет осуществлено к водопроводу, проходящему по ул.Шерипова.

Проектом предусмотрено создание тупиковой сети хозяйственно-питьевого водопровода Ø50-100мм из полиэтиленовых труб.

На хозяйственно-питьевом водопроводе и совмещенного с ним противопожарным водопроводом предусматривается устройство колодцев из сборных железобетонных элементов по ТПР 901-09-11.84 для установки в них пожарных гидрантов (для наружного пожаротушения) с радиусом действия 100÷150м и отключающей арматуры.

Пожаротушение в сельском поселении Алхасты будет предусмотрено от пожарных гидрантов. Расход воды на пожар составляет 15 л/с в соответствии СП 73.13330.2012, 31.13330.2012, 118.13330.2012.

5.2. Электроснабжение

Износ энергопотребляющего и энергопроизводящего оборудования достигает 75%.

Степень износа сетей составляет почти 50%. С целью увеличения стабильного и надежного электроснабжения потребителей поселка необходимо провести реконструкцию сетей, особенно необходимо заменить деревянные электроопоры на железобетонные, т.к. деревянные уже израсходовали свой ресурс и половина столбов уже сгнило.

Проведение указанных мероприятий по развитию систем электроснабжения поселения позволит повысить надежность электроснабжения сельских потребителей в целом, улучшит схему подачи электроэнергии и позволит обеспечить бесперебойное снабжение электроэнергией возрастающих нагрузок потребителей села.

5.4. Система газоснабжения

Развитие газификации сельского поселения осуществляется в соответствии с решениями Схемы газоснабжения Сунженского муниципального района.

Газоснабжение поселения на базе использования во всех отраслях хозяйства природного газа улучшает условия проживания населения, позволяет использовать газ как топливо для котельных, значительно снижает расходы на тепло-и энерговыработку.

Газоснабжение поселения осуществляется на базе природного (100%).

Направления использования газа:

- Хозяйственно-бытовые нужды населения (приготовление пищи и горячей воды).
- Энергоноситель (топливо) для источников теплоты.

5. Основные цели и задачи программы

Целью Программы является повышение качества и надежности предоставления коммунальных услуг населению, улучшение экологической ситуации в поселении, создание устойчивых и эффективных механизмов привлечения частных инвестиций, в том числе заемных средств для модернизации объектов коммунальной инфраструктуры и реализации инвестиционных проектов. Мероприятия по модернизации объектов коммунального хозяйства, их реализация, проводимая в рамках данной Программы, приведут к улучшению состояния коммунальных основных фондов, к повышению качества предоставляемых коммунальных услуг.

Для достижения поставленной цели предлагается решить следующие задачи:

- 1) осуществить модернизацию жилищно-коммунального хозяйства с привлечением средств бюджетов всех уровней, заемных средств, средств внебюджетных источников;
- 2) создать условия для снижения издержек и повышения качества предоставления жилищно-коммунальных услуг;
- 3) обеспечить инвестиционную привлекательность жилищно-коммунального хозяйства;
- 4) улучшение санитарного содержания территорий;
- 5) реконструкция и строительство новых объектов жилищно-коммунального хозяйства и инженерной инфраструктуры населенных пунктов в соответствии с требованиями государственных стандартов, социальных норм и технических регламентов;
- 6) обеспечение экологической безопасности населения поселения.

Одной из главных причин износа основных фондов коммунальной инфраструктуры является недоступность долгосрочных инвестиционных ресурсов для коммунального хозяйства, поэтому у нее нет возможности осуществлять проекты по реконструкции и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.

Привлечение инвестиционных и заемных средств на длительный период могло бы позволить организации коммунального хозяйства снизить издержки предоставления коммунальных услуг за счет модернизации объектов коммунальной инфраструктуры и обеспечить возвратность кредитов и окупаемость инвестиций без значительного повышения тарифов.

Программа развития систем коммунальной инфраструктуры позволит:

- значительно повысить качество предоставляемых коммунальных услуг;
- снизить потребление энергетических ресурсов в результате снижения потерь в процессе производства и доставки энергоресурсов потребителям;
- улучшить экологическое состояние территорий.

Одной из основных задач Программы является формирование условий, обеспечивающих вовлечение частных средств, в том числе заемных, что позволит привлечь к модернизации объектов коммунальной инфраструктуры средства федерального, регионального и местных бюджетов, разрабатывать и развертывать механизм привлечения частных инвестиций и заемных средств в коммунальный сектор экономики.

6. Ожидаемые результаты реализации Программы

Модернизация и обновление коммунальной инфраструктуры сельского поселения Алхасты приведет к снижению эксплуатационных затрат,

устранению причин возникновения аварийных ситуаций, угрожающих жизнедеятельности человека, улучшению экологического состояния окружающей среды.

Развитие системы водоснабжения и водоотведения:

- повышение надежности водоснабжения и водоотведения;
- повышение экологической безопасности;
- соответствие параметров качества питьевой воды установленным нормативам Сан-ПиН - 100%;
- снижение эксплуатационных расходов на единицу продукции.

Утилизация твердых бытовых отходов:

- улучшение санитарного состояния территорий населенных пунктов на территории сельского поселения Алхасты;
- улучшение экологического состояния в сельском поселении Алхасты;
- обеспечение надлежащего сбора и утилизации бытовых и прочих отходов.

7. Источники финансирования

Перечень мероприятий и объемы финансирования носят прогнозный характер и утверждаются решением Совета депутатов при утверждении бюджета муниципального образования - сельское поселение Алхасты на очередной финансовый год (с учетом принятых программ по данному разделу).

Финансовые ресурсы, необходимые для реализации схемы водоснабжения и водоотведения:

На основании постановления администрации от 17.03.2014 года № 05 «Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения на территории сельского поселения Алхасты, Сунженского муниципального района РИ», утвержден общий объем финансирования схемы водоснабжения и водоотведения, который составляет 24 550,00 тыс.рублей, в том числе:

23 600,00 тыс. руб. финансирование мероприятий по водоснабжению;
950,0 тыс.руб. финансирование мероприятий по водоотведению.

Финансирование мероприятий планируется проводить за счет средств республиканского и местного бюджетов и внебюджетных средств.

Механизм реализации и управления Программой.

Контроль за ходом ее выполнения

Утвержденная Программа реализуется за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов и средств внебюджетных источников, привлекаемых для выполнения этой Программы.

Взаимоотношения между органами региональной и муниципальной власти по поводу средств, предназначенных для реализации Программы, определяются Бюджетным кодексом РФ, федеральными законами, положениями о реализации программ. Финансовые потребности организаций коммунального комплекса, участвующих в реализации программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, которые необходимы для реализации их инвестиционных программ, обеспечиваются за счет средств, поступающих от реализации по ценам (тарифам) для потребителей муниципального образования, а также за счет платы за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения. Инвестиционная программа организации коммунального комплекса разрабатывается в соответствии с программой развития коммунальной инфраструктуры.

Мониторинг выполнения производственных программ и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса проводится администрацией сельского поселения Алхасты в целях обеспечения водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов и своевременного принятия решений о развитии систем коммунальной инфраструктуры.

Контроль за ходом реализации Программы осуществляют депутаты Алхастынского сельского Совета и администрация сельского поселения Алхасты.